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téma

Prezident České republiky Petr Pavel 
s  paní Evou Pavlovou navštívili 25. 
února 2025 Veterinární univerzi-
tu Brno.

Návštěva se konala v rámci připo-
menutí 100. výročí od návštěvy pre-
zidenta Tomáše Garrigua Masaryka 
na Vysoké škole zvěrolékařské 21. 6. 
1924. Prezident republiky Petr Pavel 
je druhým prezidentem, který navští-
vil v průběhu historie Veterinární uni-
verzitu Brno, a to v odstupu 100 let od 
konání první prezidentské návštěvy.

Tehdy prezidenta republiky T. G. 
Masaryka přivítal na vysoké škole 
tehdejší rektor prof. Antonín Hrůza 
a emeritní rektor prof. Edward Babák. 
Přivítání se uskutečnilo před tehdejší 
hlavní budovou vysoké školy, a to bu-
dovou č. 32 ústící na Palackého třídu 
v Králově Poli města Brna. 

Současného prezidenta republi-
ky Petra Pavla přivítal na Veterinární 
univerzitě Brno současný rektor prof. 
MVDr. Alois Nečas, Ph.D., MBA. 
a  také toto přivítání se uskutečnilo 
před současnou budovou univerzity, 
a  to budovou č. 32, mající vstup do 
univerzity z Palackého třídy v Králově 
Poli města Brna. 

Prezidentský pár se seznámil se 
vznikem univerzity v prostorách teh-
dejších dragounských kasáren (jez-
dectvo) a v prostorách chlapecké po-
lepšovny z  dob Rakousko-Uherska 
a s vývojem univerzity až do součas-
nosti, a také s řadou zajímavostí spo-
jených s univerzitou a její činností. 

Prezident republiky Petr Pavel s paní 
Evou Pavlovou zamířili v rámci své ná-
vštěvy na Kliniku chorob psů a koček, 
kde se zajímali o úroveň poskytované 

Prezident republiky  
Petr Pavel navštívil 
Veterinární univerzitu Brno

Rektor prof. Nečas vítá prezidenta republiky na Veterinární univerzitě Brno

Prezident republiky navštívil Vysokou školu zvěrolékařskou naposledy před 100 lety v roce 1924
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péče zvířecím pacientům. Klinikou pro-
váděl prezidentský pár současný před-
nosta kliniky prof. Nečas. Prezidentský 
pár se zajímal o způsob příjmu paci-
entů na recepci kliniky, o poskytování 
péče pacientům v ambulancích klini-
ky (v době probíhající výuky), nahlé-
dl do operačních sálů kliniky (v době 
právě probíhající operace) a ocenil úro-
veň jejich vybavení, prohlédl si zařízení 
zobrazovacích metod na klinice, a také 
pooperační a rehabilitační zařízení kli-
niky. V prostorách kliniky chvíli disku-
toval se studenty účastnícími se právě 
probíhající klinické výuky na pacien-
tech. Poté přešel do simulačního centra 
kliniky určeného k výuce na zvířecích 
modelech a tkáních, která předchází za-
pojení studentů do výuky na živých pa-
cientech. Zde byl prezidentský pár pří-
tomen výuce na klinických modelech 
zvířat a v diskusi se studenty se zajímal 
o obsah praktické výuky. 

V další části návštěvy prošla pre-
zidentská delegace areálem univerzi-

ty na Kliniku chorob koní. Prezident 
se seznámil se systémem příjmu pa-
cientů na klinice a  nahlédl do ustá-
jovacích prostor pro koňské pacienty 
kliniky, následně si prohlédl část klini-
ky zaměřenou na předoperační a po-
operační péči, nahlédl do operačních 
sálů kliniky, kde právě probíhala ope-
race v  dutině břišní koňského paci-
enta, a ocenil specifitu vybavení vete-
rinární péče poskytované pacientům. 
Prezidentský pár nahlédl také do po-
sluchárny kliniky, která se vyznačuje 
zvláštností, že umožňuje účast paci-
entů velkých zvířat při přednáškách, 
zejména koní, pro demonstraci pro-
blematiky přímo na živých velkých 
pacientech. 

Následně se prezident vydal 
k  univerzitní jízdárně, v  průběhu 
cesty se v areálu setkal se studenty, 
s nimiž se krátce zastavil k povídá-
ní o univerzitě a studentském živo-
tě. Jízdárna prezidenta zaujala svojí 
velikostí, uspořádáním a konstrukč-

ním provedením. Klinika prezento-
vala využití jízdárny jako ortopedic-
kého centra k diagnostice poruch na 
pohybovém aparátu koní, a také jako 
vzdělávacího pracoviště pro výuku 
jezdectví na koních.

V  závěru návštěvy na univerzitě 
prezident krátce diskutoval o výuce na 
vysokých školách a její kvalitě s rek-
torem prof. Nečasem a  prorektorem 
prof. Večerkem. 

Prezident republiky Petr Pavel se 
pochvalně vyjádřil k univerzitě, její-
mu uspořádání, atmosféře, provozu, 
činnostem a úrovni vzdělávání i vete-
rinární péče na univerzitě. Návštěva 
prezidenta republiky a jeho paní na-
plnila svoje poslání a  připomenu-
la univerzitě historii prezidentského 
zájmu o problematiku veterinárního 
vzdělávání a veterinární péče na vy-
sokém veterinárním učení v Brně.


text: V. Večerek
foto: archiv univerzity, V. Večerek, Patrik Uhlíř

Rektor univerzity prof. Nečas připomněl paralelu současné návštěvy s návštěvou prezidenta Masaryka před 100 lety
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Prezident se zajímal o historii univerzity
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Prohlídka areálu univerzity
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V průběhu návštěvy prezidentský pár diskutoval 
s rektorem o současné úrovni poskytované 

veterinární péče u nás

Součástí prohlídky byla výuka studentů na oddělení 
kardiologie Kliniky chorob psů a koček

Prezidentskou návštěvu na univerzitě zaujaly 
stomatologické zákroky na Klinice chorob psů a koček

V programu prezidentské návštěvy byla Klinika chorob psů a koček

Prezidenta zaujala rehabilitace psů v bazénu v období pooperační péče
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Simulační centrum pro výuku na modelech zvířat, orgánů a tkání na Klinice chorob psů a koček

Rektor univerzity přibližuje prezidentskému páru systém výuky na klinice

Rektor odpovídá na dotazy prezidenta týkající se provedení ortopedických zákroků u psů

52 



 2025

Prezident ocenil úroveň jízdárny a její využití pro 
výuku studentů na univerzitě

Prezident ocenil úroveň operačních zákroků 
realizovaných na univerzitě

Prezidenta republiky zaujala na Klinice chorob koní 
právě probíhající operace
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Plán realizace strategického zámě-
ru Veterinární univerzity Brno na 
rok 2025 (dále též Plán) navazuje na 
Strategický záměr Veterinární univer-
zity Brno na období 2021 až 2030, kte-
rý je dlouhodobým koncepčním doku-
mentem vytvářejícím základní rámec 
rozvoje univerzity na období do roku 
2030. Plán předpokládá naplňová-
ní všech programů, priorit a opatření 
Strategického záměru relevantních pro 
rok 2025, ve svém obsahu však zdůraz-
ňuje ty programy, priority a opatření 
Strategického záměru, jejichž napl-
ňování v roce 2025 je zvláště význam-
né a je na ně kladen zvýšený důraz, a to 
zejména ve smyslu naplňování kontex-
tu dlouhodobé strategie univerzity vy-
mezené v roce 2021 na období 10 let. 

Plán předpokládá další vybavová-
ní pracovišť k plnění mezinárodních 
akreditačních požadavků a dále k roz-
voji klinických výukových simulač-
ních center, k  dokompletaci mobil-
ních klinik, a pro zkvalitňování práce 
s pacientem určeného pro výuku stu-
dentů. Podporuje dovybavení provozu 
centra pro ochranu a dobré životní 
podmínky vybraných druhů zvířat 
určeného k výukové činnosti studen-
tů, modernizaci přístrojů a dalších za-
řízení se zaměřením na mikrobiolo-
gii a chemii potravin pro prohloubení 
kvality výuky zdravotní nezávadnosti 
a hygieny potravin z pohledu nových 
požadavků vyplývajících z  potřeby 
naplňování mezinárodních standar-
dů veterinární výuky a  rozšiřování 
souboru modelových případů o další 
případy z praxe orientované na zdraví 
zvířat a infekční onemocnění, ochra-
nu a dobré životní podmínky zvířat, 
bezpečnost a kvalitu potravin a pro-
cesy kontroly, dozoru a auditů v rám-
ci správního a  přestupkového říze-
ní podporující získávání praktických 
zkušeností studenty k řešení veterinár-
ní úřední činnosti v praxi.

PláN Realizace StRategicKého záMěRu  
Na RoK 2025

Péče o areál univerzity je součástí strategického záměru

Strategický záměr se významně věnuje rozvoji strategického řízení univerzity
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Plán pokračuje v  podpoře nada-
ných studentů a v jejich motivaci do-
sahovat nadstandardních výsledků 
v studiu i tvůrčích aktivitách. 

Rozpracovává podporu rozvo-
ji center poradenství na univerzi-
tě a rozšíření psychologického pora-
denství a řešení podmínek studia pro 
handicapované studenty. 

Realizace Plánu umožní pokra-
čovat v  tradičním rozvoji výuko-
vých opor a podpor prostřednictvím 
Interní vzdělávací agentury uni-
verzity.

Je realizována podpora mobilit stu-
dentů prostřednictvím Interní mobi-
litní agentury a je rozšířena podpora 
mobilit pro studenty DSP. 

V rámci celoživotního vzdělávání 
Plán předpokládá vznik nového pro-
gramu U3V zaměřeného na zdra-
ví živočichů a  ochranu životního 
prostředí.

Při plnění společenské role uni-
verzity se Plán zaměřuje na organi-
zaci zvláštních přednášek volitelné 
úrovně pro studenty, a případně i ce-
loživotního vzdělávání se zaměřením 
na Ekologické aspekty civilizačního 
působení člověka. 

informace

Plán podporuje další rozvoj inter-
nacionalizace univerzity a prohlubo-
vání mezinárodního působení uni-
verzity, zejména v  rámci EAEVE 
a VETNEST. 

Zvýrazněna je modernizace a ob-
měna počítačového a prezentačního 
vybavení univerzity, a to jak jednot-
livých pracovníků, tak také v poslu-
chárnách a  výukových prostorách 
univerzity. 

Významná je také podpora vyba-
vování jazykových laboratoří a  vý-
uky zejména angličtiny pro studenty 
i zaměstnance univerzity. 

Je podporována další moderniza-
ce sportovního vybavení na univer-
zitě a prohlubování sportovních akti-
vit studentů i zaměstnanců. 

Nově je v plánu zapracována stra-
tegie systemizace míst akademických 
pracovníků vycházející z výpočtů za-
tížení pracovníků zejména výukovou 
činností. 

Důraz je v  Plánu kladen také na 
rozvoj genderové korektnosti v pro-
středí univerzity. 

V Plánu je zvýrazněno vzdělávání 
akademických pracovníků a zvyšo-
vání jejich pedagogických kompe-

tencí, nově je formulována podpora 
vzdělávání akademických pracovníků 
a studentů DSP zaměřená na možnos-
ti využívání umělé inteligence (AI). 

Plán podporuje další prohlubová-
ní sounáležitosti studentů, akade-
mických pracovníků a zaměstnanců 
univerzity v  rámci konání akade-
mických, společenských, kulturních 
i  sportovních aktivit, které upevňují 
vzájemné propojení akademické obce.

Celkově Plán realizace strategic-
kého záměru Veterinární univerzity 
Brno na rok 2025 vytváří rámec dal-
šího směřování Veterinární univer-
zity Brno a cíleně podporuje aktu-
ální priority jejího dalšího rozvoje. 


text: V. Večerek
foto: V. Večerek

oblast studentů je problematika, které se záměr pro další období věnuje v několika částech 
(Studijní a informační centrum, které vytváří zázemí pro studenty na univerzitě)

izolace, karanténa zvířat a biosecurita jsou sledovanou 
problematikou

Sportovní aktivity soustředěné do sportovní haly 
i mimo ni jsou v záměru rozvíjeny
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Atestační práce je součástí atestační-
ho vzdělávání pro úřední veterinár-
ní lékaře k získání atestace II. stupně. 
Obhajoba atestační práce je předepsa-
nou součástí závěrečné zkoušky k zís-
kání atestace II. stupně úředních vete-
rinárních lékařů.

Sepsáním a  následnou obhajo-
bou atestační práce úřední veterinár-
ní lékař dokládá úroveň svých zna-
lostí odpovídající požadavkům na 
vyšší úřední dozorovou činnost a ří-
dicí schopnosti v  odborném zamě-
ření své specializace. Úřední veteri-
nární lékař atestační prací prokazuje 
požadovanou schopnost studia ná-
rodních i evropských právních před-
pisů, vnitřních předpisů Státní veteri-
nární správy a také literárních zdrojů 
odborné a vědecké literatury, doved-

nost využití těchto poznatků k tvůr-
čímu rozvoji řešené problematiky, 
umění popsat vlastní odborná zjiště-
ní a schopnost obhájit své závěry v po-
rovnání s poznatky jiných odborníků, 
a  dále schopnost koncentrovat pod-
statná zjištění do závěrů významných 
pro činnost úředního veterinárního 
lékaře, krajské nebo Státní veterinár-
ní správy a nebo pro další rozvoj po-
znatků ve veterinární medicíně. 

Atestační práce má standardní ob-
sah odborné práce členěné do stano-
vených kapitol sledujících dynami-
ku příběhu vytváření odborné práce 
od úvodu k zpracovávané problema-
tice, přes vymezení cílů práce, k sou-
hrnu aktuálních poznatků k  řešené 
problematice, s pokračováním v po-
pisu postupu provedení vlastní od-

borné činnosti, k  uvedení výsledků 
interpretovaných s  využitím vědec-
kých přístupů, s  následujícím začle-
něním vlastních zjištění do spektra 
poznání jiných autorů až k relevant-
ním závěrům zvýrazňujícím nejdůle-
žitější zjištění vyplývající z  atestační 
práce a jejich možného využití v do-
zorové praxi úředního veterinárního 
lékaře, případně obohacujících odbor-
né poznání státní veterinární činnosti.

Atestační práce může mít formát 
standardní odborné práce zaměře-
né na problematiku zejména dozo-
rové činnosti státní nebo krajské ve-
terinární správy a  sepsané v  členění 
do obvyklých kapitol charakteristic-
kých pro odbornou práci, případně 
může mít formát souboru podrob-
ně popsaných tří až pěti nejednodu-
chých případů řešených v rámci vete-
rinárního dozoru nebo další činnosti 
související s činností státní nebo kraj-
ských veterinárních správ v určeném 
formátu stanovených kapitol charak-
terizujících odbornou práci atestační-
ho vzdělávání. 

Celkový rozsah atestační práce se 
předpokládá 40 až 50 stran včetně 
vlastních (nikoli převzatých) obráz-
ků, grafů, tabulek a dalších dokumen-
tačních podpor (bez příloh), psa-
ných ve Wordu, typem písma Times 
New Roman (nebo jemu obdobné-
ho) s velikostí 12, řádkování 1 nebo 
1,5, členěných do logicky navazují-
cích přehledných kapitol, dokláda-
jících strukturovanost problematiky 
s  návazností odpovídající standard-
ním kapitolám odborné práce. 

1. AtEStAČNí PráCE JAKO 
StANDArDNí ODBOrNá PráCE 
zAMěřENá NA PrOBLEMAtIKU 
zEJMéNA DOzOrOVé ČINNOStI
Atestační práce v  tomto formátu je 
směřovaná do problematiky činnos-

PožadaVKy Na ateStačNí PRáce zPRacoVáVaNé 
V RáMci ateStace ii. StuPNě

Metodiku zpracovávání atestačních prací, požadavků na ně a efektivního postupu při jejím sepisování 
přednášel prof. Večerek
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ti úředního veterinárního dozoru 
a je projektem obvykle retrospektivní 
studie zhodnocující četnosti výskytu 
kontrol, zjištění, dílčích nálezů a  je-
jich dořešení v rámci úřední činnosti 
(vycházející z velkém počtu případů 
nezbytných pro zobecnění platnosti 
zjištěných závěrů), nebo na ověřová-
ní dozorové nebo laboratorní hypoté-
zy prokazované souborem pozorování 
nebo měření (menší počet pozorování 
nebo měření vyhovující podmínkám 
statistického zpracování) ve srovnání 
se souborem kontrolním organizova-
ným víceméně jako experiment reali-
zovaný v praxi a nebo v rámci labora-
torních vyšetření.
 
Atestační práce ve formě standard-
ní odborné práce má obsahovat ná-
sledující:
1.1. Úvod  – představuje obecněj-

ší představení zaměření práce 
doplněné významem zpracová-
vané problematiky, v  této části 
se zpravidla formulují také cíle 
práce, které musí vedle obecné-
ho vymezení zásadního směřo-

vání práce obsahovat také dílčí 
cíle, které strukturovaně urču-
jí směřování jednotlivých zjišťo-
vání formátujících celkové zamě-
ření práce (rozsah: okolo 1 až 2 
stran).

1.2. Literární přehled  – obsahuje 
znalostní rešerši představující 
problematiku, na niž se atestač-
ní práce zaměřuje, vypracova-
nou s využitím evropských práv-
ních předpisů (zejména nařízení, 
směrnice, rozhodnutí), národ-
ních právních předpisů (zákony, 
nařízení vlády, vyhlášky, judiká-
ty soudních rozhodnutí), vnitř-
ních předpisů státní veterinár-
ní správy (metodické postupy, 
certifikované metodiky, závaz-
né postupy, rozhodnutí a  naří-
zení ústředního ředitele a další), 
konkrétních rozhodnutí státní 
veterinární nebo krajských vete-
rinárních správ, obecních úřadů 
s rozšířenou působností v rámci 
správních a přestupkových říze-
ní, a  také rozsudků soudů, po-
znatků z  učebnic, skript, knih, 

monografií, odborných časopi-
sů, z příspěvků na konferencích 
a vědeckých článků a dalších do-
hledatelných podkladů a doku-
mentů (rozsah: okolo 10 až 15 
stran).

1.3. Materiál a metodika – je popi-
sem postupu zahrnujícího vše 
podstatné k  tomu, aby práci 
mohl podle této metodiky kdo-
koli zopakovat, a  tak by dosá-
hl stejných výsledků. Zpravidla 
obsahuje kde, kdy a  na jakém 
souboru a v jakém rozsahu bylo 
sledování povedeno, v  jakých 
podmínkách a  za jakých okol-
ností a  v  jakých souvislostech 
bylo sledování realizováno, jak 
byly získávány informace, údaje 
a konkrétní data, do jakých sku-
pin byly tyto podklady rozčle-
něny a  jak byly tříděny, jakým 
způsobem byla data zpracována 
(např. výpočty výskytu určitých 
kvalitativních zjištění, nebo vý-
počty charakteristik pro soubory 
kvantitativních zjištění – průměr, 
maximum, minimum, směro-

Účastníci atestačního vzdělávání na přednášce k metodice zpracovávání atestační práce
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datná odchylka, medián aj.), jak 
byly zjištěné výsledky hodnoce-
ny (nejčastěji uvedení statistické 
metody s uvedením statistického 
programu), jak byly tyto výsled-
ky interpretovány a jak z této in-
terpretace byla dovozována vý-
sledná zjištění (rozsah: okolo 2 
až 4 stran).

1.4. Výsledky  – představují nejvý-
znamnější část práce a  zpravi-
dla se členění na podkapitoly 
odpovídající jednotlivým pod-
cílům práce. Pro každý podcíl se 
uvádí zaměření dílčích výsled-
ků, zjištěné souhrnné výsledky 
ve formě tabulky s následujícím 
komentářem, doložení statistic-
kých významností výsledky sta-
tistických výpočtů a výsledných 
statistických charakteristik, nej-
častěji formou tabulky s  násle-
dujícím komentářem, zvýraz-
nění nejvýznamnějších zjištění 
zpravidla formou grafu s násle-
dujícím komentářem k  tomuto 
grafu, součástí může být i foto-
dokumentace (vlastní a  niko-
li převzatá z  učebnic, internetu 
a nebo od autorů bez jejich sou-
hlasu) dokládající tematiku a vý-
sledná zjištění této podkapito-
ly a následně závěrečné textové 
shrnutí nejvýznamnějších zjiště-
ní vyplývajících z výsledků uve-
dených v této podkapitole (roz-
sah: okolo 15 až 20 stran).

1.5. Diskuse  – zpracovává se buď 
jako samostatná kapitola anebo 
jako součást kapitoly Výsledky 
(pak se společná kapitola nazývá 
Výsledky a diskuse); člení se do 
podkapitol shodně jako výsled-
ky, a  toto členění tak odpovídá 
jednotlivým podcílům vymeze-
ným v  úvodu práce na podcí-
le. V každé podkapitole se uvádí 
komentář k  dosaženým zjiště-
ním, zpravidla za jakých okol-

ností, souvislostí a  podmínek 
byla zjištění dosažena a  z  toho 
vyplývající relevance těchto zjiš-
tění ve smyslu míry možnosti je-
jich zobecnění, dále jaký mají do-
sažená zjištění význam, a  dále 
také vztah těchto zjištění k lite-
rárním podkladům (uvedeným 
v literárním přehledu), tzn. uve-
dení výsledných zjištění do kon-
textu evropských a  národních 
právních předpisů, do kontextu 
vnitřních předpisů státní veteri-
nární správy a komentování pří-
padné shody nebo neshody zjiš-
tění s dalšími literárními zdroji, 
a dále ve srovnání s články jiných 
autorů z odborných, vědeckých 
a nebo konferenčních publikací 
a popřípadě vysvětlení okolnost-
mi, souvislostmi a podmínkami 
zjišťování odlišnosti a nebo sho-
dy ve výsledných zjištění (rozsah: 
okolo 10 až 15 stran).

1.6. Závěr  – je kapitolou určenou 
pro zvýraznění nejvýznamněj-
ších zjištění, obsahuje uvedení 
zaměření práce a následně, v čle-
nění podle jednotlivých podcílů, 
nejvýznamnější konkrétní zjiš-
tění doložená zpravidla nume-
rickou hodnotou se statistickou 
významností. V závěru celé této 
kapitoly se uvádí případné mož-
né využití výsledků práce v pra-
xi úředního veterinárního léka-
ře, krajské veterinární správy, 
státní veterinární správy anebo 
bližší přiblížení, v  čem spočí-
vá zjištění práce obohacují od-
borné poznání ve specializač-
ním oboru. Struktura odstavců 
závěru (tím i  jednotlivých zjiš-
tění) musí odpovídat struktu-
ře cílů práce (tzn. jednotlivým 
podcílům), které byly vymezeny 
v úvodu práce, tzn. musí obsaho-
vat odpověď na všechny podcíle, 

Předmětem atestační práce mohou být nákazová opatření v chovu skotu
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které byly v úvodu práce vyme-
zeny (rozsah: okolo 1 až 2 stran).

1.7. Literatura – je přehledem zdro-
jů použitých v  odborném lite-
rárním přehledu, tzn. nařízení, 
směrnic, rozhodnutí, zákonů, 
nařízení vlády, vyhlášek, judi-
kátů soudních rozhodnutí, me-
todických postupů, certifiko-
vaných metodik, závazných 
postupů, rozhodnutí a  naříze-
ní ústředního ředitele, konkrét-
ních rozhodnutí státní veterinár-

ní nebo krajských veterinárních 
správ, obecních úřadů s rozšíře-
nou působností v  rámci správ-
ních a  přestupkových řízení, 
rozsudků soudů, a dále poznat-
ků z učebnic, skript, knih, mo-
nografií, odborných časopisů 
(Veterinářství, Maso, Náš chov 
aj.), příspěvků na konferencích 
a vědeckých článků a dalších do-
hledatelných podkladů a doku-
mentů členěných podle abece-
dy na základě prvního písmene 

názvu dokumentu a nebo první-
ho písmene příjmení prvního au-
tora dokumentu (rozsah: okolo 1 
až 2 stran).

1.8. Abstrakt  – představuje velmi 
zkrácený obsah celé práce, tzn. 
představení tématu práce se 
zdůrazněním jeho významnos-
ti, vymezení souhrnného cíle 
a  jednotlivých podcílů práce, 
výsledná zjištění členěná podle 
jednotlivých podcílů práce do-
ložená zpravidla numerickou 
hodnotou se statistickou vý-
znamností, souhrnné zvýraznění 
celkového zjištění a jeho možné-
ho využití v podmínkách státní 
veterinární správy anebo jako 
obohacení poznatků v  přísluš-
ném specializačním oboru (roz-
sah: okolo 1 strany).

2.1. AtEStAČNí PráCE JAKO UCELENý 
SOUBOr PODrOBNě POPSANýCH 
NěKOLIKA PříPADů z DOzOrOVé 
PrAxE 
Atestační práce ve formátu souboru 
podrobně popsaných několika přípa-
dů z dozorové praxe je směřovaná do 
problematiky činnosti úředního ve-
terinárního dozoru a představuje po-
drobný popis několika případů z úřed-
ní veterinární činnosti s vyústěním do 
některých nových zjištění význam-
ných pro veterinární dozorovou praxi 
nebo obohacující problematiku úřed-
ní veterinární činnosti.

Odborná práce v  tomto formátu 
má obsahovat následující:
2.1  Úvod  – představuje zaměření 

práce doplněné významem zpra-
covávané problematiky, s násled-
nou formulací cílů práce, které 
musí vedle obecného vymeze-
ní zásadního směřování práce 
obsahovat také dílčí cíle (pod-
cíle), které strukturovaně urču-
jí směřování jednotlivých zjišťo-
vání v rámci celkového zaměření 

Welfare koní je sledovanou problematikou v rámci atestačních prací

dobré životní podmínky pro netradiční druhy zvířat mohou být tématem atestační práce
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práce (konkrétní vymezení jed-
notlivých případů, a co se jejich 
zpracováním očekává zajímavé-
ho, nového, podstatného) (roz-
sah: okolo 1 až 2 stran).

2.2. Odborný přehled – je znalost-
ní rešerší zaměřené k  zpraco-
vávané problematice, která vy-
užívá zejména právní předpisy 
České republiky, právní předpi-

sy Evropské unie, vnitřní před-
pisy státní veterinární, konkrét-
ní rozhodnutí státní veterinární 
nebo krajských veterinárních 
správ, obecních úřadů s  rozší-
řenou působností v rámci jejich 
správních a přestupkových říze-
ní a také rozsudků soudů, a dále 
poznatků z učebnic, skript, knih, 
monografií, odborných časopi-

sů, z příspěvků na konferencích 
a vědeckých článků (není povin-
ností) a dalších dohledatelných 
podkladů a dokumentů (rozsah: 
okolo 6 až 7 stran).

2.3.  Případ (název)  – zahrnuje ze-
jména krátkou charakteristi-
ku případu z úřední veterinární 
činnosti, podrobné zpracování 
případu v  členění zpravidla na 
posouzení zvířete a chovu nebo 
potraviny/ suroviny nebo provo-
zu, posouzení činnosti chovate-
le nebo provozovatele, konkrétní 
vymezení porušení příslušných 
právních předpisů, popis prove-
dení dozorové činnosti, obsah 
protokolu o kontrolním zjištění 
s komentářem, případná opatře-
ní dozorového orgánu s komen-
tářem, rozhodnutí dozorového 
orgánu s komentářem, případné 
postihy vyplývající z rozhodnutí 
a jejich dopad, případné násled-
né řešení případu v rámci odvo-
lacího nebo jiného řízení a dále 
souhrn případu shrnující linii 

orientace atestační práce může směřovat do oblasti welfare prasat

obsahem atestační práce mohou být výsledky dozoru nad dobrými životními podmínkami pro zvířata atestační práce se může zabývat nákazovou situací 
v chovech včel
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případu s jeho vyústěním a vý-
znamem pro úřední veterinární 
činnost (rozsah: okolo 10 až 15 
stran včetně vlastních fotografií).

2.4.  Případ (název) (rozsah: okolo 10 
až 15 stran včetně vlastních foto-
grafií).

2.5.  Případ (název) (rozsah: okolo 10 
až 15 stran včetně vlastních foto-
grafií).

2.6.  Závěr – obsahuje zvýraznění nej-
významnějších konkrétních zjiš-
tění vyplývajících z jednotlivých 
případů a možného využití těch-
to zjištění pro úřední veterinár-
ní činnost, případně zdůrazně-
ní podstaty obohacují odborné 
poznání v rámci specializačního 
oboru. Členění závěru a nejvý-
znamnějších zjištění musí kore-
spondovat s  cíli práce vymeze-
nými v  úvodu (zpravidla tedy 
členěných podle jednotlivých 
případů a jejich přínosu úřední 
veterinární činnosti nebo odbor-
nému poznání v oboru) (rozsah: 
okolo 1 až 2 stran).

2.7.  Literatura – přehled literárních 
zdrojů použitých v  odborném 
přehledu (evropské a  národní 
právní předpisy, vnitřní předpi-
sy a další dokumenty státní vete-
rinární správy, konkrétní úřed-
ní rozhodnutí správních orgánů 
a případně soudů, a dále literár-
ní zdroje na úrovni knih, učeb-
nic, skript, monografií, článků 
v časopisech, příspěvků na kon-
ferencích, vědeckých publikací 
řazených podle abecedy na zá-
kladě prvního písmene názvu 
dokumentu a nebo prvního pís-
mene příjmení prvního autora 
dokumentu (rozsah: okolo 1 až 
2 stran).

2.8.  Abstrakt – zahrnuje krátké shr-
nutí celé odborné práce, tzn. 
představení problematiky, (cha-
rakteristika a význam), vymezení 

cíle a jednotlivých podcílů prá-
ce, souhrn každého případu shr-
nující obsah případu s jeho vy-
ústěním, závěr se zvýrazněním 
nejvýznamnějších konkrétních 
zjištění vyplývajících z jednotli-
vých případů a možného využi-
tí (rozsah: okolo 1 strany).

Většina atestačních prací k  získání 
atestačního vzdělání II. stupně úřed-
ních veterinárních lékařů je sepiso-
vána jako hodnotící práce vycházejí-
cí z dat, údajů a informací jako projekt 
retrospektivní studie z dozorové čin-
nosti prováděné v rámci státní a kraj-
ských veterinárních správ.


text: V. Večerek
foto: V. Večerek, E. Voslářová

atestační práce se může zabývat pohodou zvířat v zájmových chovech

tématem atestační práce mohou být výsledky 
dozorové činnosti v zoologických zahradách
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Sepsání odborné práce je součástí 
přípravy uchazeče na zkoušku k zís-
kání klinického vzdělání II. stupně. 
Obhajoba odborné práce je součástí 
závěrečné zkoušky k získání klinické-
ho vzdělání II. stupně.

Odbornou prací uchazeč proka-
zuje vyšší stupeň znalostí, zkušenos-
tí a dovedností v klinickém veterinár-
ním lékařství, založených na současné 
úrovni odborné praxe a opírajících se 
o uznávané poznatky a vědecké přístu-
py v  specializačním oboru. Uchazeč 
svojí odbornou prací dokládá vyš-
ší úroveň schopnosti studia zdrojů 

odborné a  vědecké literatury, využi-
tí těchto poznatků k  vlastnímu roz-
voji odborné problematiky, doklá-
dá schopnost popsat vlastní zjištění 
a obhájit své přínosy ve srovnání s po-
znatky a  názory jiných odborníků, 
a dále schopnost koncentrace podstat-
ného ve svém zjištění do závěrů, jimiž 
je schopen obohatit současnou veteri-
nární praxi, případně úroveň poznání 
ve specializovaném oboru. 

Odbornou práci lze formálně před-
ložit jako soubor podrobně popsaných 
vlastních tří až pěti zajímavých nejed-
noduchých případů řešených ve ve-

terinární praxi uchazeče v  určeném 
formátu stanovených kapitol charak-
terizujících odbornou práci klinic-
kého zaměření, případně jako stan-
dardní odbornou práci zaměřenou 
do klinické problematiky a sepsanou 
v určeném formátu stanovených kapi-
tol charakterizujících odbornou práci 
klinického zaměření. 

Celkový rozsah práce se předpoklá-
dá 40 až 50 stran včetně vlastních (ni-
koli převzatých) obrázků, grafů, tabu-
lek a dalších dokumentačních podpor 
(bez příloh), psaných ve Wordu, ty-
pem písma Times New Roman (nebo 

KliNicKé VzděláVáNí PRo VeteRiNáRNí léKaře 
PůSoBící V KliNicKéM VeteRiNáRNíM léKařStVí
 PožadaVKy Na odBoRNou PRáci

choroby koní
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jemu obdobného) s velikostí 12, řád-
kování 1 nebo 1,5, členěných do logic-
ky navazujících přehledných kapitol, 
dokládajících strukturovanost pro-
blematiky s  linií popisu problemati-
ky od charakteristiky problematiky 

k vlastním výsledkům až po zvýraz-
nění nejvýznamnějších zjištění a  je-
jich možného využití v praxi klinic-
kého veterinárního lékaře, případně 
obohacujících odborné poznání vy-
braného specializačního oboru. 

1. ODBOrNá PráCE JAKO SOUBOr 
PODrOBNě POPSANýCH VLAStNíCH 
KLINICKýCH PříPADů
Odborná práce ve formátu souboru 
podrobně popsaných vlastních klinic-
kých případů představuje obvykle po-
drobný popis několika klinických pří-
padů s vyústěním některých nových 
zjištění významných pro klinickou 
praxi nebo obohacující klinický obor.

Odborná práce v  tomto formátu 
má obsahovat následující:
1.1. Úvod – zahrnuje obecnou cha-

rakteristiku tématu práce, vý-
znam zpracovávané proble-
matiky a  cíl práce (konkrétní 
vymezení jednotlivých případů 
a co se jejich zpracováním oče-
kává zajímavého, nového, pod-
statného). (rozsah: okolo 1 až 2 
stran)

1.2. Odborný přehled  – zahrnu-
je popis poznatků týkajících se 
zaměření jednotlivých přípa-
dů sestavený s  pomocí poznat-
ků z učebnic, skript, knih, mo-
nografií, odborných časopisů 
(Veterinářství, Veterinární kli-
nika), právních předpisů a dal-
ších dokumentů, případně nad-
standardně také z příspěvků na 
konferencích a vědeckých článků 
(není povinností). (rozsah: oko-
lo 6 až 7 stran)

1.3. Případ (název) – zahrnuje krát-
kou charakteristiku případu, 
podrobné zpracování okolnos-
tí případu, anamnézy, klinic-
kého vyšetření a  jeho výsledky, 
suspektní diagnózy, provede-
ných dalších vyšetření a  jejich 
výsledky, určení diagnózy, popis 
terapie včetně použití léčiv a je-
jich dávkování, výsledky terapie, 
další vývoj případu, ukončení 
případu, a dále souhrn případu 
shrnující linii případu s jeho vy-
ústěním. (rozsah: okolo 10 až 15 
stran včetně vlastních fotografií)

choroby skotu, ovcí a koz

choroby prasat
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1.4. Případ (název) (rozsah: okolo 10 
až 15 stran včetně vlastních foto-
grafií).

1.5. Případ (název) (rozsah: okolo 10 
až 15 stran včetně vlastních foto-
grafií).

1.6. Závěr  – zahrnuje zvýraznění 
nejvýznamnějších konkrétních 
zjištění vyplývajících z  jednot-
livých případů a  možného vy-
užití těchto zjištění v praxi kli-
nického veterinárního lékaře, 
případně zdůraznění podstaty 
obohacují odborné poznání vy-
braného specializačního oboru. 
Členění závěru a nejvýznamněj-
ších zjištění musí korespondovat 
s cíli práce vymezenými v úvo-
du a  přinášet to, co bylo v  cí-
lech slíbeno. (rozsah: okolo 1 až 
2 stran)

1.7.  Literatura – přehled literárních 
zdrojů použitých v  odborném 
přehledu (knih, učebnic, skript, 
monografií, článků v  časopi-

choroby psů

choroby koček
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sech, právních předpisů a  dal-
ších dokumentů, příspěvků na 
konferencích, vědeckých pub-
likací) členěných podle abece-
dy na základě příjmení jednot-
livých autorů. (rozsah: okolo 1 
až 2 stran)

1.8.  Abstrakt – zahrnuje krátké shr-
nutí celé odborné práce, tzn. 
představení problematiky, (cha-
rakteristika a význam), vymeze-
ní jednotlivých cílů práce, sou-
hrn každého případu shrnující 
linii případu s  jeho vyústěním, 
závěr zvýraznění nejvýznamněj-
ších konkrétních zjištění vyplý-
vajících z  jednotlivých případů 
a možného využití. (rozsah: oko-
lo 1 strany)

2. ODBOrNá PráCE JAKO 
StANDArDNí PráCE SE zAMěřENíM 
DO KLINICKé PrOBLEMAtIKy
Odborná práce ve formátu standard-
ní práce směřovaná do klinické pro-
blematiky představuje obvykle retro-
spektivní studii zhodnocení četnosti 
výskytu klinických případů (musí 
být založena na velkém počtu pří-
padů z důvodů relevance zjištěných 
závěrů), nebo na ověřování klinic-
ké hypotézy založené zpravidla na 
souboru klinických případů (menší 
počet vyhovující podmínkám stati-
stického zpracování) a souboru kon-
trolním organizovaným víceméně 
jako klinický experiment. 

Odborná práce v  tomto formátu 
má obsahovat následující:
2.1.  Úvod – zahrnuje obecnou cha-

rakteristiku tématu práce, vý-
znam zpracovávané proble-
matiky a  cíl práce (konkrétní 
vymezení jednotlivých díl-
čích cílů). (rozsah: okolo 1 až 
2 stran)

2.2.  Literární přehled  – zahrnuje 
popis poznatků týkajících se za-
měření práce sestavený s pomocí 

choroby králíků

choroby drůbeže
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poznatků z učebnic, skript, knih, 
monografií, odborných časopisů 
(Veterinářství, Veterinární klini-
ka), právních předpisů a dalších 
dokumentů, z příspěvků na kon-
ferencích a vědeckých článků (je 
povinností). (rozsah: okolo 10 až 
15 stran)

2.3.  Materiál a metodika – zahrnu-
je postup zpracovávání obsahové 
části tématu práce, tzn. na jakém 
souboru bylo sledování povede-
no, v  jakých podmínkách a  za 
jakých okolností bylo sledová-
ní provedeno, jak byla získávána 
data, jak byla data členěna a tří-
děna, jak byla data zpracována, 
jak byly v souladu s vědeckými 
poznatky (tzn. zejména statis-
ticky) zjištěné výsledky posuzo-
vány, jak byla dovozována nová, 
významná, podstatná zjištění. 
(rozsah: okolo 2 až 4 stran)

2.4.  Výsledky  – obsahuje členění 
na podkapitoly podle jednotli-
vých cílů práce. V  každém cíli 
(případně podcíli) by mělo být 
uvedeno zaměření těchto díl-
čích výsledků, soustředění těch-
to výsledků do tabulek s  texto-
vým komentářem, co je v tabulce 
nejvýznamnější a  co lze z  toho 
dovodit, dále zvýraznění vý-
sledků pomocí grafů s textovým 
komentářem, co je v grafu nej-
významnější a co lze z toho do-
vodit, případně dále doložení 
tabulek statistických význam-
ností porovnávaných souborů 
s textovým komentářem, a dále 
s případnou další dokumentací 
založenou na vlastních fotogra-
fiích (nikoli převzatých). (rozsah: 
okolo 15 až 20 stran)

2.5.  Diskuse – obsahuje členění na 
podkapitoly podle jednotlivých 

choroby exotických ptáků

choroby drobných savců
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cílů práce. V  každém cíli by 
mělo být uvedeno komentová-
ní dosažených zjištění, za jakých 
podmínek byla zjištěna a  jak 
jsou relevantní, jaký mají do-
sažené výsledky význam, a dále 
porovnání dosažených zjištění 
s odbornou literaturou (uvede-
nou v literárním přehledu) a ko-
mentování shody nebo neshody 
zjištěných výsledků s  literatu-
rou, a případně snaha o vysvět-
lení této shody nebo neshody. 
(rozsah: okolo 10 až 15 stran)

2.6.  Závěr  – zahrnuje zvýraznění 
nejvýznamnějších konkrétních 
zjištění vyplývajících z jednotli-
vých cílů práce (nejlépe nume-
rickou hodnotou se statistickou 
významností) a možného vyu-
žití těchto zjištění v  praxi kli-
nického veterinárního lékaře, 
případně zdůraznění podsta-
ty obohacují odborné pozná-
ní vybraného specializačního 
oboru. Členění závěru a nejvý-
znamnějších zjištění musí kore-
spondovat s cíli práce vymeze-
nými v úvodu a přinášet to, co 
bylo v  cílech slíbeno. (rozsah: 
okolo 1 až 2 stran)

2.7  Literatura – přehled literárních 
zdrojů použitých v  odborném 

přehledu (knih, učebnic, skript, 
monografií, článků v  časopi-
sech, právních předpisů a  dal-
ších dokumentů, příspěvků na 
konferencích, vědeckých pub-
likací) členěných podle abece-
dy na základě příjmení jednot-
livých autorů. (rozsah: okolo 1 
až 2 stran)

2.8.  Abstrakt – zahrnuje krátké shr-
nutí celé odborné práce, tzn. 
představení problematiky, (cha-
rakteristika a  význam), vyme-
zení jednotlivých cílů práce, 
souhrn každého cíle z  pohledu 
konkrétních dosažených zjiště-
ní (nejlépe numerickou hodno-
tou se statistickou významností), 
závěr zvýraznění nejvýznamněj-
ších konkrétních zjištění vyplý-
vajících z jednotlivých částí prá-
ce a  možného využití. (rozsah: 
okolo 1 strany)

Předpokládá se, že naprostá většina 
odborných prací k získání klinického 
vzdělání II. stupně bude sepsána ve 
formě souboru podrobně popsaných 
vlastních klinických případů.


text: Vladimír Večerek
foto: V. Večerek, S. Šmahelová, J. Pikula

choroby plazů choroby zvířat chovaných v zoologických zahradách 
(foto Pikula)

choroby zvěře

choroby ryb



20

V soukromé veterinární praxi se uplat-
ňují jako praktičtí veterinární lékaři 
absolventi dlouhého magisterského 
studijního programu Veterinární lé-
kařství i dlouhého magisterského stu-
dijního programu Veterinární hygie-
na a ekologie. Oba studijní programy 
obsahují v závěru studia velký rozsah 
praxí, které navazují na odborné stáže 
v průběhu studia a na speciální před-
měty dovedností prvního dne (Day 

one skills – DOS), které umožňují zís-
kat zkušenosti a dovednosti ke kon-
krétní praktické veterinární činnosti. 
Soukromou veterinární praxi tak mo-
hou zahájit absolventi ihned po ukon-
čení šestiletého studia a získání diplo-
mu veterinárního lékaře. 

Obsahem činnosti je především 
veterinární vyšetřování zvířat, roz-
poznávání nemocí na základě klinic-
kého vyšetření, vyšetření s  využitím 

Uplatnění  
absolventů v soukromé 
veterinární praxi 

technik zobrazovací diagnostiky, en-
doskopických technik a laboratorního 
vyšetřování vzorků, určování nemocí, 
léčebné postupy interní veterinární 
medicíny, chirurgické a případně mi-
krochirurgické řešení nemocí, ortope-
die a onychologie, a dále problematika 
reprodukce, porodnictví, gynekologie 
a andrologie, infekčních nemocí a ná-
kaz, problematika profylaxe a preven-
ce onemocnění zvířat, dále také oblast 

Veterinární péče na klinikách zaměřených na králíky 
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dobrých životních podmínek pro zví-
řata a  naplňování požadavků veteri-
nárních právních předpisů. 

Tradiční uplatnění v soukromé ve-
terinární praxi představuje činnost ve 
veterinárních ambulancích, případně 
na veterinárních klinikách a nemocni-
cích převážně zaměřených na zájmo-
vá zvířata anebo v terénní veterinární 
praxi v chovech převážně hospodář-
ských zvířat.

Spektrum pacientů vytváří široké 
možnosti uplatnění s případnou od-
bornou diferenciací a pozdější speci-
alizací se zaměřením na choroby psů, 
koček, králíků, exotických ptáků, pla-
zů, zvířat chovaných v  zoologických 
zahradách, zvířat handicapovaných, 
zvířat v  záchranných stanicích, zá-
chranných centrech, dále koní, skotu, 

Veterinární péče v chovech skotu

Veterinární lékař v zoologické zahradě
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ovcí, koz, lam, prasat, faremně chova-
né drůbeže a králíků, zvěře, ryb, včel, 
volně žijících zvířat a živočichů, pří-
padně dalších skupin zvířat předsta-
vujících druhy zvířat chovaných i na 
jiných světových kontinentech. 

Uplatnění absolventů v soukromé 
veterinární praxi je ve svém obsahu 
velmi bohaté a naplňuje tradiční před-
stavy o činnosti veterinárního lékaře 
plnícího své poslání při záchraně živo-
ta zvířat, při léčbě nemocí zvířat a při 
předcházení chorobám zvířat a repre-
zentujícího lékařskou odbornost za-
měřenou na zájmová, hospodářská, 
volně žijící a další skupiny zvířat.


text: V. Večerek
foto: V. Večerek, archiv univerzity

Veterinární péče na klinikách koní

Veterinární péče o zvířata chovaná v zoologických zahradách

Veterinární lékař v ambulantní péči o psy

Veterinární péče o plazy

Veterinární péče o kočky
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Ve státní veterinární správě se absol-
venti dlouhého magisterského studij-
ního programu Veterinární hygiena 
a  ekologie i  dlouhého magisterské-
ho studijního programu Veterinární 
lékařství uplatňují jako úřední vete-
rinární lékaři. Oba studijní progra-
my obsahují v závěru studia odborné 
praxe zahrnující i  činnosti úředních 
veterinárních lékařů, které vytváří 

předpoklad pro nástup ke státní vete-
rinární správě první den po ukonče-
ní studia a po získání diplomu veteri-
nárního lékaře. 

Obsahem činnosti úředního vete-
rinárního lékaře jsou tři oblasti, a to 
zaměření na nákazy a  další infekč-
ní onemocnění zvířat, ochrana zví-
řat proti týrání a kontrola dobrých ži-
votních podmínek pro zvířata, a dále 

dozor a kontrola nad zdravotní nezá-
vadností a hygienou potravin zejmé-
na živočišného původu. 

Činnost úředního veterinárního lé-
kaře v oblasti nákaz a dalších infekč-
ních onemocnění zvířat představuje 
kontrolu chovů, zejména hospodář-
ských zvířat, z pohledu ochrany před 
zavlečením nákazy, jejím šířením a čin-
nosti při vzniku nákazy a jejím tlume-

Uplatnění absolventů 
v státní veterinární správě 

dozorová činnost v chovech skotu
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ní, kontrolu realizace protinákazových 
opatření, opatření biosecurity a usku-
tečňování ozdravovacích programů 
a programů tlumení nákaz v chovech 
zvířat a  naplňování mimořádných 
opatření vyhlašovaných v případě po-
dezření anebo zjištění nákazy zvířat. 

V oblasti ochrany zvířat proti týrá-
ní a kontroly dobrých životních pod-
mínek pro zvířata činnost úředního 
veterinárního lékaře zahrnuje kontro-
lu z pohledu welfare zvířat v chovech 
a při zacházení se psy, kočkami a další-
mi druhy zájmových zvířat, při zachá-
zení se zvířaty v útulcích a při specific-
kých činnostech se zvířaty chovanými 
v zájmových chovech, kontroly cho-
vů skotu, ovcí, koz, prasat, drůbeže, 
ryb, farmové zvěře a  dalších hospo-
dářských zvířat, a také přepravu a po-
rážení těchto zvířat, a dále podmínky 
chovu volně žijících zvířat a zacháze-
ní s volně žijícími zvířaty a při činnos-
tech s těmito zvířaty, podmínky chovu 

a zacházení se zvířaty v zoologických 
zahradách, záchranných centrech a při 
péči o zvířata žijící ve volné přírodě. 

Dozor a kontrola nad zdravotní ne-
závadností a  hygienou potravin ze-
jména živočišného původu je oblastí, 
v níž úřední veterinární lékaři kontro-
lují příchod zvířat na jatky, porážení 
zvířat na jatkách i mimo ně, získávání 
masa, mléka, vajec, ryb, zvěřiny, medu 
a  dalších surovin živočišného půvo-
du, jejich zpracování, a dále výrobu, 
přepravu, distribuci a  prodej potra-
vin živočišného původu, dále kontro-
lu podniků a dalších zařízení zachá-
zejících se surovinami a vyrábějících 
potraviny živočišného původu, kont-
rolu přepravních prostředků a  urče-
ných prodejen pro potraviny živočiš-
ného původu, a  také kontrolu tržišť, 
tržnic a v rámci nich také stánkového 
prodeje potravin živočišného původu. 

Uplatnění absolventů ve státní ve-
terinární správě je činnost vykoná-

vaná v  rámci orgánů státní správy 
a naplňuje představy o působení ve-
terinárního lékaře chránícího chovy 
zvířat před nákazami, naplňujícího 
poslání veterináře chránícího popu-
lace zvířat před jejich decimací pů-
vodci infekčních onemocnění a ná-
kaz, dále o  působení veterinárního 
lékaře plnícího roli odborníka, kte-
rý ochraňuje zvířata před zacháze-
ním působícím stres, bolest a utrpe-
ní zvířat a který dbá na dobré životní 
podmínky pro zvířata a jejich poho-
du, a dále o působení veterinárního 
lékaře, který uskutečňuje Pasteurovo 
motto o ochraně lidstva před nemo-
cemi přenosnými na lidi ze zvířat 
a z potravin a dohlížející na zdravot-
ní nezávadnost a  hygienu potravin 
(L. Pasteur: Lékař léčí člověka, vete-
rinář chrání lidstvo).


text: V. Večerek
foto: V. Večerek, archiv univerzity

dozorová činnost nad nákazami v chovech prasat
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dozorová činnost nad zdravím a pohodou v chovech drůbeže

dozorová činnost v oblasti biosecurity ve velkochovech zvířat

Veterinární dozorová činnost při prodeji masa 
a masných výrobků

dozor nad nákazami a pohodou zvířat v chovech koní

dozor nad zdravím a dobrými životními podmínkami 
zvířat zoologických zahrad

dozor nad zdravotní nezávadností zvěřiny

252 
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Ve dnech 4.–6. 12. pořádal Ústav eko-
logie a  chorob zoozvířat, zvěře, ryb 
a  včel konferenci středoevropských 
a východoevropských sekcí European 
Association of Fish Pathologists 
(EAFP). 

Tématem konference byla zdravotní 
problematika ryb vnitrozemské akva-
kultury a  volných vod. Konference 
se konala na zámku ve Křtinách pod 
záštitou Fakulty veterinární hygie-
ny a  ekologie Veterinární univerzity 
Brno a Mendelovy univerzity v Brně. 
Jednalo se o vůbec první setkání těch-
to sekcí. 

Zahájení se účastnil starosta města 
Křtiny František Novotný a významní 
zástupci Mendelovy univerzity – ředi-
tel ŠLP Masarykův les doc. Ing. Tomáš 
Vrška, Dr. a  prorektor pro strategii, 
udržitelnost a účelovou činnost doc. 
Ing. Martin Klimánek, Ph.D. 

V rámci konference bylo prezento-
váno 26 přednášek, 11 posterů a jeden 
workshop, které se zabývaly aktuální-
mi trendy v dané oblasti.

Organizace konference byla na vy-
soké úrovni. Významnou roli sehrá-
ly reprezentativní prostory zámku 
a kvalita technického zajištění. První 
den konference proběhl společenský 
večer, který byl oživen vystoupením 
cimbálové kapely a ukázkami lidových 
tanců. Poslední den byl věnován ex-
kurzi do chovatelského zařízení loso-
sovitých ryb. 

Jedním z největších přínosů kon-
ference byly zajímavé odborné před-
nášky, které pokryly širokou škálu té-
mat. Konference se účastnilo celkem 
39 účastníků. Českou republiku zastu-
povalo 27 účastníků, dalších 12 účastní-
ků přijelo z Polska, Německa, Rakouska, 
Maďarska, Nizozemí, Dánska a Albánie. 

KoNfeReNce StředoeVRoPSKých 
a VýchodoeVRoPSKých SeKcí euRoPeaN 
aSSociatioN of fiSh PathologiStS (eafP)

Ohlasy od účastníků konferen-
ce byly velmi pozitivní. Konference 
přinesla nové poznatky, zajímavé dis-
kuse a příležitosti pro profesní růst. 
Mnoho účastníků ocenilo příležitost 
navázat kontakty a diskutovat o no-
vých možnostech spolupráce. Tento 
typ akce je nepochybně cenným pří-
nosem pro všechny zúčastněné, a to 
nejen z hlediska odborného, ale také 
profesního rozvoje. Doufáme, že 
tato konference zahájila novou tra-
dici setkávání odborníků zabývají-
cích se zdravotním stavem sladko-
vodních ryb.


text: M. Palíková
foto: archiv autorky

Účastníci konference (v popředí prof. Palíková)

Sborník z konference zaměřené na choroby ryb



272 



 2025

V souvislosti se studiem DSP Ochrana 
zvířat, welfare a etologie na VETUNI 
absolvovali Mgr. Dominik Vacuška 
a Mgr. Zdeňka Vacušková měsíční stáž 
v Instytutu Genetyki i Biotechnologii 
Zwierząt Polskiej Akademii Nauk 
v Polsku. 

Na pracovišti jim bylo poskytnu-
to prvotřídní zázemí a  díky pozitiv-
ně laděnému kolektivu se mohli dok-
torandi z  Brna okamžitě zapojit do 
probíhajících výzkumných projektů, 
zejména v  oblasti etologie a  welfare 
prasat. O dobrém začlenění do kolek-
tivu svědčí řada společných nejen ve-
černích akcí, ale i víkendových výletů. 
Překvapením pro oba doktorandy bylo 
již na konci prvního týdne zařazení 
do čtyřčlenného týmu vyslaného do 
zahraničí za účelem odběru a  trans-
portu vzorků pro probíhající výzkum.

V průběhu stáže se doktorandi za-
pojili do probíhajících výzkumů zamě-
řených na kognitivní schopnosti zví-
řat, vliv typů enrichmentu a způsobů 
ustájení či sociálního chování prasat. 
Přímo s brněnskými doktorandy byl 
připraven a realizován výzkum týka-
jící se tear stainingu jako nového po-
tenciálního indikátoru pro hodnoce-
ní welfare prasat. Polské pracoviště 
vyšlo vstříc naplánované metodice, 
a to i přesto, že pro správné provede-
ní praktické části bylo potřeba lehce 
přebudovat prostory testovacích míst-
ností. Výsledkem tohoto projektu je 
společný vědecký článek, který je již 
v oponentském řízení ve vědeckém ča-
sopise s IF. Ke konci stáže se v institutu 
pořádala konference, kde oba dokto-
randi představili témata svých diser-
tačních prací.

Spolupráce byla oboustranně shle-
dána přínosnou a oba doktorandi se již 
po měsíci na polské pracoviště vrátili, 
aby se zapojili do dalšího z probíhají-
cích projektů. Spolu s polskými kolegy 
navázali již spolupráci také s dalšími 

institucemi, především v  Maďarsku, 
a v rámci pokračující spolupráce plá-
nují další společné výzkumné projekty. 

Neocenitelnou zkušeností s neza-
pomenutelnými zážitky se pro oba 
studenty stala každodenní práce se 
zvířaty, a to nejen na bázi vědeckého 
výzkumu. Každodenní péče o prasa-
ta byla velmi obohacující, většinou 
příjemná a bohatá na zážitky. Jedním 
z  těch nejsilnějších, který si zaslou-
ží zmínit, je vzpomínka na selátko, 
ke kterému Dominik několik nocí 
vstával, krmil z  láhve a  učil chodit. 
Nakonec sele vše zvládlo, avšak jeho 
zlepšení se mu stalo osudným, když 
odešlo tam, kam nemělo. Pozitivnější 
vzpomínku má Zdeňka, kterou si oblí-
bila jedna z prasnic a vyžadovala od ní 
drbání. Shodou okolností pak prasni-
ce týden odkládala porod tak, že to vy-
padalo, že čeká, až se Zdeňka po mě-
síci do Polska opět vrátí. 


text: zdeňka Vacušková, Dominik Vacuška
foto: archiv autorů 

Mobilitní stáž v Polsku

Mobilitní stáž v instytutu genetyki i Biotechnologii 
zwierząt Polskiej akademii Nauk v Polsku  
(Mgr. Vacuška)

zapojení doktorandů v rámci mobilitního pobytu do výzkumné činnosti směřující do oblasti pohody zvířat

fakulty
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Poslední lednový den 2025 byl Dnem 
otevřených dveří na univerzitě pro zá-
jemce o studium v dalším akademic-
kém roce.

Univerzita tradičně organizuje Den 
otevřených dveří pro budoucí uchaze-
če o studium po fakultách. 

Fakulta veterinárního lékařství 
přivítala budoucí uchazeče o  stu-
dium v  posluchárně Kliniky cho-
rob psů a koček. Úvodního slova se 
ujal proděkan fakulty MVDr. Jan 

Chloupek, Ph.D., který ve svém pů-
sobivém vystoupení přiblížil uchaze-
čům zaměření studia, obsah studia, 
podmínky studia, zvláštnosti veteri-
nárního studia a také jedinečné vy-
bavení a areál univerzity. Zájem ze 
strany uchazečů přesahoval kapacit-
ní možnosti posluchárny, a  tak byl 
doplněn kamerovým přenosem do 
další posluchárny, kde se programu 
účastnili další zájemci. V den otevře-
ných dveří fakulta umožnila zájem-

cům nahlédnout také do některých 
provozů fakulty.

Fakulta veterinární  hygieny 
a  ekologie pozvala zájemce o  stu-
dium do posluchárny Pavilonu hy-
gieny. Budoucí uchazeče o studium 
oslovila ve svém úvodním vystou-
pení děkanka fakulty doc. MVDr. 
Šárka Bursová, Ph.D., která předsta-
vila přítomným zájemcům fakultu, 
její prostředí, zajímavosti a zejmé-
na studijní programy a jejich bližší 

Den otevřených dveří  
na univerzitě

Představitelé fakult prezentovali uchazečům o studium jednotlivé studijní programy
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směřování s  následnými možnost-
mi uplatnění absolventů v  praxi. 
Navození veterinárního prostředí 
a jeho specifit napomohl zoologic-
ký kroužek univerzity svojí výstavou 
exotických terarijních zvířat, která 
vzbudila mimořádný zájem účast-
níků setkání. Zájem o  informace 
ke studiu na fakultě byl mimořád-
ný a přesahoval kapacitní možnos-
ti posluchárny, i když setkání bylo 
organizováno ve dvou časových ter-
mínech. 

Je možno konstatovat, že Den ote-
vřených dveří na univerzitě splnil če-
kávání, jak ze strany budoucích zá-
jemců o studium, tak také svojí účastí 
ze strany fakult.


text: V. Večerek 
foto: V. Večerek

zájemci o studium na univerzitě zaplnili posluchárny v dopolední i odpolední části prezentací o studiu na 
fakultách

zájemce o studium za fakultě veterinární hygieny a ekologie přivítala děkanka fakulty 
doc. MVdr. Šárka Brusová, Ph.d.

Přiblížení veterinárního prostředí uchazečům zajistil univerzitní 
zookroužek

události
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PrOgrAM NA PODPOrU 
StrAtEgICKéHO řízENí (PPSř)
V  roce 2024 Veterinární univerzita 
řešila projekty v rámci Programu na 
podporu strategického řízení podpo-
rovaného MŠMT. Po ukončení řeše-
ní projektů byly na den 6. února 2025 
svolány obhajoby projektů.

V rámci obhajob vystoupili se svý-
mi prezentacemi zástupci Fakulty 
veterinárního lékařství děkan doc. 
MVDr. Michal Crha, Ph.D. a  tajem-
ník fakulty Ing. Vladimír Kohoutek, 
v  nichž řešili projekty zaměřené na 
rozvoj klinického simulačního centra, 
mobilních klinik, modernizaci výuko-
vých endoskopických pracovišť, rozvoj 
zázemí pro praktický výcvik studentů, 
dále projekt modernizace počítačové-
ho vybavení fakulty a projekty zamě-
řené na proškolování akademických 
pracovníků rozvíjející jejich vzdělá-
vací schopnosti a prezentační doved-
nosti, na kursy pro studenty DSP a je-
jich školitele k  zvyšování efektivity 
doktorského studia, na strategické ří-
zení byl zaměřen projekt podporující 
podmínky pro činnost proděkanů pro 
strategii a rozvoj, další projekty byly 
soustředěny na modernizaci a inova-
ci obsahu státnicových zkoušek v an-
gličtině a marketingovou podporu vý-
uky v angličtině, modernizaci plnění 
mezinárodních standardů pro veteri-
nární vzdělávání a na řešení podnětů 
vyplývajících z mezinárodní akredita-
ce veterinárního vzdělávání se zamě-
řením k činnosti FVL. 

Zástupci Fakulty veterinární hygi-
eny a ekologie děkanka doc. MVDr. 
Šárka Bursová, Ph.D. a tajemník ing. 
Josef. Kupčík prezentovali plnění pro-

jektů zaměřených na prohloubení 
kvality výuky zdravotní nezávadnosti 
a hygieny potravin z pohledu nových 
požadavků vyplývajících z  potřeby 
naplňování mezinárodních standar-
dů veterinární výuky, rozvoj centra 
pro ochranu a dobré životní podmín-
ky vybraných druhů zvířat, rozšiřová-
ní báze modelových případů z praxe 
orientovaných na zdraví zvířat a  in-
fekční onemocnění, ochranu a dobré 
životní podmínky zvířat, bezpečnost 

a kvalitu potravin a procesy kontro-
ly, dozoru a auditů v rámci správní-
ho a přestupkového řízení, dále plně-
ní projektu modernizace počítačového 
vybavení fakulty, a projektů zaměře-
ných na proškolování akademických 
pracovníků rozvíjející jejich vzděláva-
cí schopnosti a prezentační dovednos-
ti, na kursy pro studenty DSP a jejich 
školitele k  zvyšování efektivity dok-
torského studia, na strategické řízení 
byl zaměřen projekt podporující pod-

oBhajoBy PRojeKtů PRogRaMu Na PodPoRu 
StRategicKého řízeNí, PRogRaMů PodPoRy 
RozVoje oBlaSti VySoKého ŠKolStVí 
a NáRodNího PRogRaMu oBNoVy 

Projekty Programu na podporu strategického řízení v jejich odborné části koordinoval na univerzitě prorektor 
prof. MVdr. Vladimír Večerek, cSc., MBa
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mínky byly pro činnost proděkanů pro 
strategii a rozvoj, dále projektů podpo-
rujících marketingovou podporu vý-
uky v angličtině, modernizaci plnění 
mezinárodních standardů pro veteri-
nární vzdělávání a řešení podnětů vy-
plývajících z mezinárodní akreditace 
veterinárního vzdělávání se zaměře-
ním k činnosti FVHE.

Zástupce Ústavu tělesné výcho-
vy a sportu Mgr. Jiří Chodníček pre-
zentoval plnění projektu zaměřeného 
na posilování technického vybavení 
univerzity pro sportovní aktivity ná-
kupem sportovních zařízení a potřeb 
pro sportovní činnosti a na podporu 
sportovních aktivit studentů a úrovně 
sounáležitosti studentů s univerzitou. 

Představitelka Ústavu cizích jazyků 
Mgr. Silvie Schullerová představila pl-
nění projektu zaměřeného na moder-
nizaci jazykových laboratoří prostřed-
nictvím nákupu zařízení a  potřeb 
a  materiálu pro modernizaci výuky 
jazyků a  projektu podporujícího or-
ganizaci kursů angličtiny pro akade-
mické a administrativní pracovníky.

Vedoucí Institutu celoživotního 
vzdělávání MVDr. Eva Justová se-
známila přítomné s realizací progra-
mu U3V orientovaného na ochranu 
a wel fare zvířat.

Prorektorka univerzity prof. Ing. 
Eva Voslářová, Ph.D. dokumentova-
la plnění projektů orientovaných na 
problematiku poradenských center 
pro studenty, welcome centra pro stu-
denty, orientované na řešení problémů 
specifických pro studenty ze zahrani-
čí, na podporu talentovaných studen-
tů, podporu studentů DSP v jejich in-
ternacionalizaci, na problematiku 
směrnice univerzity upravující uzná-
vání vzdělávání a výsledků studia v za-
hraničí a dále na rozvoj společensko 
kulturních aktivit na úrovni hudeb-
ních a činoherních akcí pro studen-
ty a  organizaci sportovních soutě-
ží a sportovních setkání pro studenty 

univerzity; prezentovala také projekt 
organizace zvláštních přenášek voli-
telné úrovně pro studenty a případně 
i celoživotního vzdělávání se zaměře-
ním na Zdraví zvířat plnících poslání 
společníka člověka rozvíjejících du-
ševní zdraví člověka a působících jako 
prevence stresového přetížení a syn-
dromu vyhoření.

Prorektor univerzity prof. MVDr. 
Vladimír Celer, Ph.D. přednesl řešení 
projektu podporujícího mobility stu-
dentů prostřednictvím Interní mobi-
litní agentury IMA, podpory mobilit 
studentů DSP na zahraniční pracovi-
ště plnících povinnost vyplývající z je-
jich studijních plánů, podpory mobilit 
akademických pracovníků souvisejí-
cích s jejich účastí na evropském ve-
terinárním specializačním vzdělávání 
a  prostřednictvím vytváření podmí-
nek pro pracoviště univerzity k jejich 
zapojení do evropského veterinárního 
specializačního vzdělávání jako školi-
cích pracovišť a dále podpory popu-
larizace výsledků činnosti univerzity 
na úrovni článků do tisku určených 
odborné komunitě anebo určených 
veřejnosti.

Prorektor univerzity prof. MVDr. 
Vladimír Večerek, CSc., MBA prezen-
toval plnění projektu rozvoje výuky 

a ověřování výsledků učení prostřed-
nictvím vzdělávací agentury univer-
zity IVA, projektu systému kvality na 
univerzitě ve smyslu vypracování pro-
gramu pro výpočet zatížení akade-
mických pracovníků, pracovišť, fakult 
a univerzity přímou výukou v členě-
ní podle jednotlivých studijních pro-
gramů, podle jednotlivých fakult i cel-
kově, sloužícího pro potřeby systému 
kvality na univerzitě, projektu směřo-
vaného na výpočty k vypracování sys-
temizace univerzitě a projektu řešícího 
zabezpečení činnosti referenta na od-
dělení pro strategii a rozvoj rektorátu.

Projekty kancléřky ing. arch. 
Gabriely Chmelařové představila v je-
jím zastoupení Mgr. Barbora Bendová, 
a to projekty zaměřené na poradenství 
k řešení složitých životních situací za-
městnanců i studentů, na pokračová-
ní v  rozvoji areálově parkových od-
počinkových zón a vzhledu kampusu 
univerzity, na činnosti ve smyslu sbě-
ru genderově segregovaných dat a di-
gitalizace genderových agend a k na-
plňování povinnosti univerzity ve 
smyslu tvorby zprávy o genderové ko-
rektnosti na univerzitě, na pokračová-
ní v organizaci kursů ke zkvalitňová-
ní pracovních činností na univerzitě, 
a dále projekty rektorátu řešící aktua-

obhajoby projektů PPSř řídila Mgr. Barbora Bendová
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lizaci investičního rozvoje univerzity 
na další období a zapojení univerzity 
do činnosti mezinárodních veterinár-
ních institucí (EAEVE a VETNEST). 

Finanční čerpání prostředků Pro-
gra mu podpory strategického říze-
ní vysokých škol v roce 2024 obhajo-
val kvestor univerzity ing. Bc. Radko 
Bébar. 

PrOgrAMy PODPOry rOzVOJE 
OBLAStI VySOKéHO ŠKOLStVí  
(PPr VŠ)
V rámci obhajob Programů podpory 
rozvoje oblasti vysokého školství byl 
obhajován projekt univerzity Podpora 
strategického řízení, digitalizace, mo-
dernizace informačních systémů a ky-
berbezpečnosti na Veterinární univer-
zitě Brno obsahující část zaměřenou 
na Strategická doporučení pro rozvoj 
univerzity a na Digitalizaci, moderni-
zaci informačních systémů a  kyber-
bezpečnost na univerzitě.

Druhý obhajovaný projekt Pro-
gramu podpory rozvoje oblasti vyso-

kého školství představoval první rok 
řešení dílčí části zajišťované univerzi-
tou v rámci společného projektu vy-
sokých škol se zaměřením na Přípravu 
implementace reformy doktorského 
studia a  na Strategii řízení lidských 
zdrojů (koordinovaný MU).

NárODNí PrOgrAM OBNOVy I  
(NPO I)
Za přítomnosti pracovníka MŠMT 
a oponentní externí komise proběhla 
obhajoba Národního programu ob-
novy VETUNI pro 21. století: Rozvoj 
VETUNI v oblasti digitalizace činnos-
tí, profesionálního vzdělávání a flexi-
bilních forem vzdělávání. 

V  rámci realizace projektu byla 
modernizována technická infrastruk-
tura univerzity týkající se spisové služ-
by k  zajištění elektronizace studijní 
agendy, byla realizována moderniza-
ce audiovizuální techniky, zahrnující 
nové systémy pro tvorbu, přenos, sprá-
vu, archivaci a sdílení digitálních stu-
dijních materiálů klinických případů 

(specifický cíl A1). Součástí projektu 
byla podpora zvyšování kvalifikace 
akademických pracovníků ve flexibil-
ních digitálních výukových metodách 
(kursy e-learningu) (specifický cíl A2). 
V reakci na společenské potřeby a po-
třeby trhu práce byly vytvořeny nové 
bakalářské profesně zaměřené stu-
dijní programy Veterinární asisten-
ce a  Veterinární ochrana veřejného 
zdraví (specifický cíl A3), které jsou 
úspěšně realizovány od akademické-
ho roku 2022/2023. Dále bylo vytvoře-
no 24 kursů celoživotního vzdělávání 
orientovaných na výkon povolání ve-
terinárního lékaře působícího v  kli-
nickém veterinárním lékařství (spe-
cifický cíl A4), v rámci projektu bylo 
realizováno 10 pilotních kursů I. stup-
ně klinického vzdělávání, a to s pozi-
tivní zpětnou vazbou. 

Součástí projektu bylo také vytvo-
ření nového doktorského studijního 
programu ve strategicky preferované 
oblasti Veterinární virologie (specific-
ký cíl B), program je uskutečňován od 
akademického roku 2023/2024. 

Projekt obsahoval také část řeše-
nou jako součást projektu více ve-
řejných vysokých škol, a  to Zlepšení 
prostupnosti vzdělání na úrovni vy-
sokých škol pomocí mikrocertifikátů 
(microcredentials) (specifický cíl C1), 
Bezpečnost distančních forem výuky 
(specifický cíl C2) a Digitalizace čin-
ností přímo souvisejících se zajiště-
ním vzdělávací činnosti a  administ-
rativních úkonů spojených se studijní 
agendou (specifický cíl C3). 

Projekty Programu na podporu stra-
tegického řízení, Programů podpo-
ry rozvoje oblasti vysokého školství 
a Národního programu obnovy byly 
na Veterinární univerzitě Brno úspěš-
ně obhájeny.


text: V. Večerek 
foto: V. Večerek, E. Voslářová

Projekty týkající se celoživotního vzdělávání obhajovala vedoucí icV MVdr. eva justová
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Univerzitní ples 2025

Tombola obohatila plesový pro-
gram o  napětí a  radostné okamžiky 
výherců hlavních cen.

Ples Veterinární univerzity Brno 
2025 se nepochybně vydařil.

Rektor univerzity zahajuje Veterinární ples 2025



text: V. Večerek 
foto: V. Večerek 

V Kulturním domě Semilasso v Krá-
lově Poli v Brně se konal dne 20. 2. 
2025 Ples Veterinární univerzity  
Brno.

Ples tradičně zahájil rektor univer-
zity prof. MVDr. Alois Nečas, Ph.D., 
MBA. Vedení plesu se ujal čerstvý ab-
solvent univerzity Mgr. Jan Bedřich, 
který staral o dynamiku zábavy v prů-
běhu celého společenského setkání 
a rozšířil tak své portfolio o další mo-
derátorkou aktivitu významné uni-
verzitní akce.

Sál i  přilehlé prostory se zaplnily 
do posledního místa a dokumentova-
ly zájem zejména studentů o univer-
zitní plesovou zábavu. 

V průběhu celého plesu byla zřetel-
ná pohoda, dobrá nálada přítomných 
podpořená hudbou, tancem a odpo-
vídajícím občerstvením. 

Součástí plesového setkání bylo ně-
kolik tanečních vystoupení, které na-
výšilo příjemnou atmosféru univer-
zitního večera. 

taneční vystoupení v průběhu plesu

Na plese se všichni dobře bavili
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Veterinární univerzita Brno v  roce 
2024 významně prohloubila spoluprá-
ci s Policií České republiky. 

Ze strany Policie ČR se jednalo ze-
jména o podporu univerzity ve zvyšo-
vání bezpečnosti v areálu i jednotlivých 
budovách univerzity, a to jak formou 
proškolování akademických pracov-
níků a dalších zaměstnanců univerzi-
ty, tak také proškolováním studentů, 
zejména pro případy ohrožení aktiv-
ním útočníkem, dále formou prověře-
ní areálu a budov univerzity z pohledu 
zajištění bezpečnosti a k zvýšení ope-
rativnosti v řešení mimořádných udá-
lostí s návrhem na opatření posilují-
cí bezpečnostní schopnost univerzity.

Ze strany Veterinární univerzity 
Brno v  rámci spolupráce univerzita 
poskytla Policii ČR podklady specific-
ké pro univerzitní prostředí a umožni-
la Policii ČR nácvik reálného zásahu 
v podmínkách vysoké školy a přispě-
la tak k vyšší připravenosti Policie ČR 
pro úspěšné zásahy pro případ řešení 
mimořádné události zejména ve spo-
jení s výskytem aktivního útočníka na 
univerzitách. 

Policie České republiky ocenila 
tuto úzkou spolupráci s Veterinární 
univerzitou Brno a ředitel Krajského 
ředitelství policie Jihomoravského 
kraje udělil Medaili II. stupně prof. 
MVDr. Aloisi Nečasovi, Ph.D., MBA, 
rektorovi Veterinární univerzity 
Brno. 

oceNěNí SPoluPRáce VeteRiNáRNí uNiVeRzity 
BRNo S Policií čeSKé RePuBliKy

V  rámci předávání ocenění ředi-
tel KŘ Policie JK i rektor Veterinární 
univerzity Brno vyjádřili přesvědče-
ní k úspěšné spolupráci obou institu-
cí i v dalším období.


text: V. Večerek 
foto: archiv PČr

ředitel řjK PčR předává medaili rektorovi Veterinární univerzity Brno

osvědčení o předání medaile PčR

personalistika
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MUDr. Jiří Lenz, Ph.D. již během pre-
graduálního studia na Lékařské fa-
kultě Masarykovy univerzity v  Brně 
v letech 2003 až 2009 projevoval zá-
jem o morfologické vědní disciplíny 
(histologii, histopatologii a  digestiv-
ní endoskopii). Od prvního ročníku 
pravidelně navštěvoval histologickou 
a  cytologickou laboratoř Cytohisto 
s.r.o., kde se podrobně seznamoval 
s  mikroskopickou stavbou ženského 
pohlavního systému a trávicího systé-
mu, velký důraz kladl na patologické 
nálezy s těmito orgány spojené. V pá-
tém ročníku docházel na III. Interní 
gastroenterologickou kliniku Fakultní 
nemocnice Brno, kde se detailně se-
známil s endoskopickou diagnostikou 
chorob zažívacího traktu. Vyústěním 
této aktivity bylo vytvoření multime-
diální výukové publikace s  názvem 
„Interaktivní endoskopický atlas hor
ní části gastrointestinálního traktu“, za 
kterou v rámci Studentské vědecké od-
borné činnosti obdržel zvláštní oceně-
ní za pedagogický přínos. 

Po absolvování Masarykovy uni-
verzity působil v letech 2009 až 2015 
jako asistent, později jako odborný 
asistent na tehdejším I. Patologicko-
anatomickém ústavu Fakultní nemoc-
nice u sv. Anny v Brně a na Lékařské 
fakultě Masarykovy univerzity. Zde 
v roce 2013 obhájil disertační práci na 
téma „Analýza exprese nestinu v duk
tálním adenokarcinomu pankreatu“. 
V roce 2011 absolvoval základní pa-
tologický kmen, v roce 2015 úspěšně 
ukončil specializační vzdělávání (způ-
sobilost) v oboru Patologie. 

V  roce 2015 se stal zástupcem 
primáře, v  roce 2019 primářem 
Patologicko-anatomického oddělení 
Nemocnice Znojmo. V rámci klinic-
ké praxe se zaměřoval na histopato-
logii trávicího a  ženského pohlavní-
ho ústrojí. Jeho výzkumné aktivity 
byly mimo jiné zaměřeny na gyneko-
logické onemocnění známé jako endo-
metrióza. Zájem o tuto entitu souvisel 

se skutečností, že Gynekologicko-
porodnické oddělení Nemocnice 
Znojmo bylo prvním certifikova-
ným Klinickým pracovištěm pro léč-
bu endometriózy v  České republice. 
Předmětem zájmu byly kmenové buň-
ky v endometriu a různých formách 
endometriózy u  lidí, tento zájem se 
brzy rozšířil o výzkum endometriál-
ních kmenových buněk u hospodář-
ských zvířat. 

Z tohoto důvodu nastoupil v roce 
2017 na Ústav Anatomie, histologie 
a  embryologie tehdejší Veterinární 
a farmaceutické univerzity Brno, kde 
se kromě kmenových buněk ve zvíře-
cím endometriu dále věnoval proble-
matice tkáňové fixace a jejím vlivům 
na morfologické, histochemické, imu-
nohistochemické a molekulárně-bio-
logické metody a taky vlivu syntetic-
kých materiálů a  vybraných léků na 
rybí organismy.

MUDr. Jiří Lenz, Ph.D. v rámci své 
vědecké a výzkumné činnosti publiko-
val 37 prací, z toho 29 ve vědeckých 
časopisech s  impakt faktorem. Dále 
přednesl více než 50 příspěvků na tu-
zemských nebo zahraničních vědec-
kých konferencích.

V oblasti pedagogické činnosti se 
ve výuce magisterského programu 
Veterinárního lékařství podílel na vý-
uce předmětu Obecná a speciální his-
tologie a embryologie, na Masarykové 
univerzitě v magisterském studijním 
programu Všeobecné lékařství se po-
dílel na výuce předmětu Obecná a spe-
ciální patologie. Dále na Fakultě spor-
tovních studií Masarykovy univerzity 
zajišťoval výuku předmětu Patologie, 
jehož je garantem.

V rámci habilitačního řízení před-
ložil habilitační práci Imu no his to
che mická detekce kmenových buněk 
v endometriu vybraných druhů hospo
dářských zvířat se zaměřením na epi
teliální kmenové/progenitorové buň
ky v  korelaci k  lidskému endometriu 
a různým formám endometriózy, v níž 

se primárně zaměřil na průkaz a loka-
lizaci kmenových buněk ve tkáních 
prasečího a kravského endometria ve 
vztahu k některým klinickým parame-
trům, dále byly popsány imunohisto-
chemické charakteristiky některých 
forem endometriózy se zaměřením 
na atypickou endometriózu a její kli-
nický význam. V průběhu habilitační-
ho řízení přednesl přednášku na téma 
Imunohistochemie  – princip, význam 
metody a detekce vybraných typů bu
něčných populací.

Vědecká rada Fakulty veterinární-
ho lékařství se konala dne 27.11. 2024, 
členové vědecké rady se jednomyslně 
usnesli na návrhu jmenování MUDr. 
Jiřího Lenze, Ph.D. docentem v oboru 
Morfologie, fyziologie a farmakologie.


text: V. Večerek 
s využitím podkladů pro habilitační řízení
foto: V. Večerek

haBilitačNí řízeNí Mudr. jiřího leNze, Ph.d.

jmenování docentem před vědeckou radou 
univerzity

personalistika
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vedli na hranu přežití a  ochotně se 
jich zbavili. Až na nepatrné výjim-
ky se nám podařilo zvířata zachrá-
nit a do dnešní doby jsou základem 
chovné skupiny. Postupně jsme získá-
vali další exempláře, až k současnému 
stavu 70 dospělých a reprodukčně ak-
tivních zvířat. 

Základem chovu jsou suchozemské 
želvy: želva zelenavá (Testudo herman
ni) a  želva vroubená (Testudo mar
ginata), u  kterých se velice úspěšně 
daří reprodukce (až 200 vajec ročně). 
Zvláštností chovu je několik exemplá-
řů želvy žlutohnědé (Testudo graeca), 
u kterých se prozatím reprodukce ne-
daří. Sedmým rokem chováme mlá-
dě želvy obrovské (Aldabrachelys gi
gantea), která má v současnosti 10 let 
a hmotnost přibližně 70 kg. Po dosa-
žení dospělosti (přibližně za 40 let) bu-
deme hledat ženicha 😊. 

Zvířata jsou aktivní od května do 
října ve volném výběhu, kde i kladou 
vejce, a  přibližně od října do dubna 

až května každoročně hibernují (kro-
mě želvy obrovské, která nezimuje).

Vejce jsou po snůšce umístěna do 
inkubátoru a při teplotě 30° C inku-
bována po dobu přibližně 60 dnů do 
vylíhnutí. Mláďata jsou zcela samo-
obslužná a  většinou nevyžadují mi-
mořádnou péči. 

Zcela mimořádným chovatelským 
úspěchem je chov dvouhlavé želvy ze-
lenavé (vejce sneseno 5. 7. 2015), kte-
rá je v současnosti jedním ze dvou ži-
jících exemplářů na světě. Druhou 
a starší vlastní Přírodovědné muzeum 
v Ženevě a jedná se o světově proslave-
ný exemplář a rovněž velice význam-
ného maskota muzea a místního fot-
balového klubu (neověřeno). 

Naším snem je zapojit se do progra-
mu reintrodukce těchto druhů želv do 
oblastí, ve kterých byly díky lidské čin-
nosti buď vyhubeny nebo vytěsněny. 


text: J. Chloupek
foto: archiv J. Chloupka 

Suchozemské želvy chováme s man-
želkou přibližně 25 let. V chovu želv, 
který patří mezi největší chovné sku-
piny v  České republice vykonávám 
veterinární a  chovatelskou odbor-
nou činnost.

Původně byl chov orientován na 
záchranu želv, které majitelé většinou 
z neznalosti chovatelských zásad při-

horizonty
MVdr. jaN chlouPeK, Ph.d.

Chovatel jedné z největších 
chovných skupin želv u nás
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